

[首页](#) | [中山大学首页](#) | [中大图志](#) | [English](#)

| 中大新闻 | 每周聚焦 | 媒体中大 | 专题报道 | 教学科研 | 对外交流 | 服务社会 | 招生就业 | 视觉中大 | 逸仙论坛 |
| 视听新闻 | 中大学人 | 校园生活 | 学子风采 | 校友动态 | 网论精粹 | 高教动态 | 中大校报 | 中大电视 | 表格下载 |



中大新闻

习近平：坚持中国特色社会主义教...

习近平总书记广东考察重要讲话引...

罗俊校长出访美国日本 深化我...

新时代@教育 | 聚力内涵发展...

新时代@教育 | 我校2018...

[首页](#) » [中大新闻](#)

“中国与全球现代性（1784-1919）”国际学术研讨会在我校召开

稿件来源：博雅学院 | 作者：博雅学院 | 摄影：蔡珊瑚 | 编辑：彭楚焱 | 发布日期：2016-06-01 | 阅读次数：

分享扫一扫

每周聚焦

广东高等教育“四重”建设成效...

英国商务、创新与技能国务大臣V...

广东省委领导来我校考察并看望教...

我校在协同发展、合作共建方面取...

我校在科研创新方面获突破性成果

媒体中大

【南方日报】笑傲江湖成绝响，人...

【广州日报】窗花如蝶翼 地砖...

【广州日报】AI帮诊断白闭症 ...

【南方日报】坚持把立德树人作为...

建功立业新时代 | 党建促扶贫...



图为研讨会现场

此次研讨会是一场全球视野下的跨学科对话，会议从中国在全球化中的角色出发，成功推动了跨文化研究和中国研究这两大领域的沟通和对话，在理论视野的开拓和研究范式的革新方面具有重要意义，并将推动研究者们超越学科藩篱，建立起新的学术纽带。会议共有23位学者作大会主题发言，议题丰富而新颖，涵盖了晚清至民国初期中西交往的众多领域，包括文学、艺术、历史、法律、经济、宗教等，并展开了对小说和游记、语言改革、建筑设计和外销画传播、治外法权、中美贸易、海关体制、国际关系、在华传教士等前沿话题全面而细致的研讨。

除正式与会代表外，还有从北京、四川、香港等地专程赶来旁听的师生及本校师生近百人参加了会议。与会

者对此次会议给予了很高评价，著名历史学家、香港大学历史系教授徐国琦说此次会议是他在国内参加的国际学术会议中层次最高、组织最好的一次会议，美国著名学术刊物《十八世纪：理论和阐释》主编、伊利诺伊州立大学英文系讲座教授Robert Markley表示：“此次会议令所有与会者感到骄傲”；著名历史学家、我校历史系教授滨下武志也认为，这是一次非常专业、严谨、认真的高水平跨学科国际研讨会。

会议的圆满成功对提升中山大学的国际知名度起到了积极的作用。此次会议主席童庆生教授曾任香港大学英文学院院长，2015年作为外国文学学科带头人引进至我校，为博雅学院和外国语学院双聘教授。据其介绍，本次会议是2013年在悉尼大学、2014年在香港中文大学举办的“浪漫的中国”国际学术系列研讨会的延续和发展。经过前期的积累，本次会议讨论了近一、两年内在澳大利亚成立研究中西文化交流的相关国际学会的可能性，以及2017年在澳大利亚、2018年在美国分别召开第四、五次会议的计划。此外，会议还讨论了在美国出版此次会议论文集的计划。

版权所有 中山大学党委宣传部 5D空间工作室设计 未经许可 请勿转载